

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

中美各自的成功是彼此的机遇

3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成功是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。



扫码看视频

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,为包括美国企业在内的各国企业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资中国、深耕中国、赢在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等各领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美的共同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

美中关系全国委员会董事会主席格林伯格、黑石集团董事长兼首席执行官苏世民、高通公司总裁兼首席执行官安蒙、哈佛大学肯尼迪政府学院创始院长艾利森、美中贸易全国委员会会长艾伦等美方代表在发言中感谢习近平主席拨冗会见。他们表示,过去几十年来,中国实现了非凡经济增长和转型,体现了强大韧性和活力。在习近平主席卓越领导下,中国致力于发展新质生产力,实现更可持续的高质量发展。中国人民的发展权利应该得到尊重。相信中国将实现自身发展目标,促进世界经济发展和融合。一个强大、繁荣的中国是世界的正能量。美中经济关系紧密依存,两国唯有和平共处,才能实现各自发展繁荣。“修昔底德陷阱”并非必然。美国企业赞赏中方近期出台的一系列进一步改革开放的重要举措,看好中国经济发展前景,将坚定不移继续深耕中国,同中国发展长期紧密的合作关系。习近平主席同拜登总统去年11月在旧金山成功会晤,提振了美国各界和世界对中美关系未来的预期和信心。美国工商界和战略学术界支持美中双方加强各层级交往交流,增进相互理解、信任与合作,携手应对全球性挑战,推动建立稳定、可持续、富有成效的美中关系。

王毅参加会见。

■据新华社

沈晓明调研文化和科技融合发展工作并主持召开座谈会 乘势而上加快推进文化和科技融合发展



扫码看视频

三湘都市报3月27日讯 26日至27日,省委书记沈晓明专题调研文化和科技融合发展工作并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平文化思想以及习近平总书记考察湖南

时的重要讲话和指示精神,增强信心决心、保持战略定力,乘势而上加快推进文化和科技融合发展。

沈晓明来到长沙学院、湖南大众传媒职业技术学院、湖南艺术职业学院,实地察看了全媒体中心实验室、XR演播区、湖南广播电视台节目生产基地、全媒体实训室等,详细了解学院发展、专业布局、校企合作、以新技术助推人才培养与文化产业深度融合等情况,指出要深化产教融合,推动校企合作向资源集约型发展,鼓励更多行业专业技术人才进校授课,打造特色鲜明的应用型高校。

走进马栏山视频文创产业园,沈晓明考察了乐田智作9号棚、马栏山视频超算中心、聚恒科技园、5G高新视频多场景应用国家广电总局重点实验室、万兴科技大模型研发中心,详细了解节目生产全流程、软硬件研发、超算和大模型赋能音视频产业发展、动漫产业集聚和创新平台研发应用等情况,并在明和光电察看了智能化装备,了解舞台机械、艺术灯光等文旅装备创新研发情况。他指出,要充分发挥头部企业带动作用,招引更多文化和科技融合的上下游企业和资源要素集聚湖南,进一步提高关键领域自主创新能力,实现国产化替代,并提供一站式服务解决方案,打造永不落幕的音视频装备展。

座谈会上,在听取文化和科技融合发展相关领域的企业、专家代表发言后,沈晓明指出,推进文化和科技融合发展,是湖南贯彻落实习近平文化思想、更好担当新时代文化使命的实践路径,也是因地制宜发展新质生产力、推动高质量发展采取的一项重大行动。习近平总书记对湖南推进文化和科技融合发展高度重视、寄予厚望,作出一系列重要讲话和指示,

是对湖南推进文化和科技融合发展的最大动力,也为我们做好相关工作提供了根本遵循。全省各级各部门要认真学习领会、抓好贯彻落实,以习近平总书记考察湖南为新的起点,咬住目标不放松,把推进文化和科技融合发展各项任务落细落实。

沈晓明强调,要坚持目标导向、强化重点攻坚,推动文化和科技融合发展走深走实。突出产业培育和产业集聚这个重中之重,谋划好重点产业项目,实施好产业链精准招商,着力培育壮大骨干文化企业,用好马栏山这个品牌,发挥其在长沙市乃至全省文化科技企业中的作用。抓住核心技术攻关这个“牛鼻子”,着眼产业发展需求,充分依托湖南科教资源优势协同攻关,着力提高创新平台能级,强化企业创新主体地位,鼓励发展新业态新模式,加强算力、算料等基础设施建设,激活风险投资和创业投资机制。用好改革创新这个关键一招,坚持有效市场和有为政府相统一,深入学习运用国内外文化和科技融合的经典案例和成功经验,在开放中谋发展,吸引人才和技术集聚湖南,并通过科技赋能推动中国文化和湖湘文化走出去,进一步完善文化产业发展的体制机制。扛起文化传承发展这个责任使命,弘扬好历史文化,传承好革命文化,建设好现代文化,不断增强推进文化和科技融合的底气。强化人才队伍建设这个战略支撑,扎实做好引才育才、用才成才、爱才留才等工作,深化产教融合培养人才,营造创新创造创业的良好氛围,健全人才评价体系和利益联结机制。

沈晓明指出,要加强组织保障,强化工作推进机制、政策支撑和意识形态安全底线,凝聚推动文化和科技融合的强大合力。省委、省政府将一如既往关心支持文化和科技融合领域企业发展,宣传文化部门要加强指导和支

持,协同相关部门做好要素保障和服务,为各类文化和科技融合企业创造更为有利的发展条件。

省领导吴桂英、杨浩东、秦国文、周海兵参加有关活动。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

湖南能源集团正式揭牌成立 毛伟明为公司揭牌 为全省高质量发展提供坚强能源保障



扫码看视频

三湘都市报3月27日讯 27日上午,新组建的湖南省能源投资集团有限公司在长沙正式揭牌成立。省委副书记、省长毛伟明出席并为湖南能源集团揭牌。

省委常委、常务副省长张迎春,省政府秘书长瞿海参加。

湖南能源集团以原湖南湘投控股集团有限公司为主体组建而成。经过32年的发展,湘投集团逐步形成以能源产业为核心,战略性新兴产业、产业投资与金融业务协同发展的“一核两辅”主业格局,集团当前参控股电力装机2404万千瓦,其中在湘装机容量1813万千瓦,占全省总装机的25.6%;累计投建省级天然气管网总里程超2000公里;在能源新材料、先进装备等战略性新兴产业领域投资培育了6家国家级、省级专精特新“小巨人”企业。

作为湖南综合性能源投资建设运营省级平台和全省能源战略实施主体,湖南能源集团注册资本300亿元,承担着全省能源保供功能性任务,落实省内能源资源开发任务,承接重大能源项目投资建设,代表全省开展省内外重大能源项目合作。湖南能源集团将聚焦能源主责主业,不断完善电力、天然气等能源基础设施建设,强化能源安全保障支撑,推进能源绿色低碳转型,加速新型能源体系建设,引领带动我省能源及相关产业链发展壮大,打造集能源规划设计、投资建设、能源交易、装备制造、新材料、综合能源服务于一体的现代化能源产业集群,为全省高质量发展提供坚强能源保障。力争到2025年,集团资产规模达1200亿元,在运在建控股电力装机1200万千瓦,占全省电力总装机的10%以上;到2030年,资产规模达2000亿元,控股电力装机2200万千瓦,占全省比重约20%。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚